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INFORMACE PRO PŘIHLAŠOVATELE PRŮMYSLOVÝCH VZORŮ

Přihlašování a řízení o přihláškách průmyslových vzorů a práva a povinnosti vyplývající z průmyslových vzorů zapsaných do 
rejstříku, jsou upraveny zákonem č. 207/2000 Sb., o ochraně průmyslových vzorů a o změně zákona č. 527/1990 Sb., o vynálezech 	
a zlepšovacích návrzích, ve znění pozdějších předpisů, zákonem č. 500/2004 Sb., správní řád, a zákonem č. 634/2004 Sb., o správ-
ních poplatcích, v platném znění.

Další text této Informace má pouze podpůrně zdůraznit vybrané aspekty dané problematiky a nemůže nahradit plný text právních 
norem.

O zápis průmyslového vzoru do rejstříku se žádá přihláškou průmyslového vzoru podanou na předepsaném formuláři u Úřadu 
průmyslového vlastnictví (dále jen Úřad). Přihlášku průmyslového vzoru lze podat poštou, elektronicky nebo osobně v podatelně Úřa-
du. Přihláška musí obsahovat údaje o přihlašovateli, projev jeho vůle zapsat průmyslový vzor do rejstříku a vyobrazení průmyslového 
vzoru, které dává jednoznačnou představu o vzhledu výrobku nebo jeho části, a to v kvalitě umožňující další reprodukci. 

Přihláška může být podána jako jednoduchá, tzn. že zápis do rejstříku průmyslových vzorů je požadován pro jeden průmyslový 
vzor, nebo jako hromadná, tzn. že v přihlášce je žádáno o zápis dvou nebo více průmyslových vzorů s podmínkou, že všechny patří 
do jedné hlavní třídy mezinárodního třídění průmyslových vzorů.

Podáním přihlášky vzniká přihlašovateli právo přednosti. Právo přednosti, které vyplývá z mezinárodní smlouvy, musí přihlašo-
vatel uplatnit buď v přihlášce nebo do jednoho měsíce od jejího podání a na výzvu Úřadu je v jím stanovené lhůtě prokázat, jinak se 
k němu nepřihlíží.

Úřad podrobí přihlášku průmyslového vzoru průzkumu, tj. prověří, zda přihláška a předmět přihlášky splňují podmínky požadova-
né zákonem. V případě zápisné způsobilosti zapíše Úřad průmyslový vzor do rejstříku průmyslových vzorů a vzor zveřejní. Přihlašova-
tel se stane jeho vlastníkem. Vlastníkovi zapsaného průmyslového vzoru vydá osvědčení o zápisu. Zápis oznámí ve Věstníku Úřadu. 
V případě, že přihlašovatel v přihlášce požádal o odklad zveřejnění zapsaného průmyslového vzoru nepřesahující 30 měsíců od data 
podání přihlášky nebo ode dne práva přednosti, Úřad průmyslový vzor zveřejní až po uplynutí požadované doby; spolu s oznámením 
zápisu ve Věstníku Úřad oznámí odložení zveřejnění průmyslového vzoru.

Vlastník zapsaného průmyslového vzoru má výlučné právo ho využívat, poskytovat souhlas k využívání průmyslového vzoru 
jiným osobám nebo na ně průmyslový vzor převést. Souhlas k využívání průmyslového vzoru se uděluje licenční smlouvou, která 
nabývá účinnosti vůči třetím osobám zápisem do rejstříku průmyslových vzorů. Zápis průmyslového vzoru platí pět let ode dne podá-
ní přihlášky průmyslového vzoru. Vlastník průmyslového vzoru může tuto dobu ochrany opakovaně obnovit, a to vždy o 5 let, až na 
celkovou dobu 25 let od data podání přihlášky průmyslového vzoru. Žádost o obnovu ochrany lze podat jen během posledního roku 
příslušného pětiletého období a její účinnost je podmíněna zaplacením příslušného poplatku. Nebyla-li žádost o obnovu podána 	
v uvedené lhůtě, může ji vlastník podat ještě do šesti měsíců ode dne, kdy měla být nejpozději podána. Udržování vzoru v platnosti 
je věcí a odpovědností jeho vlastníka.

Řízení o přihlášce průmyslového vzoru vede Úřad s přihlašovatelem nebo s jím stanoveným zástupcem. Původce průmyslového 
vzoru, pokud není současně přihlašovatelem, není účastníkem řízení.

Konkrétní výši správních poplatků za úkony prováděné Úřadem stanoví Sazebník správních poplatků, který je přílohou zákona 	
č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, v platném znění. Správní poplatky se platí při podání a poplatek za každý požadovaný úkon 
musí být uhrazen samostatně.

Bližší informace je možno získat v Informačním středisku Úřadu nebo na www.upv.cz .




